



Sjundeå kommun / Småbarnspedagogik

Meddelande om klientavgifter

1.8.2026

Klientavgifter inom småbarnspedagogiken fr.o.m. 1.8.2026

Småbarnspedagogikens klientavgifter grundar sig på lagen om klientavgifter (1503/2016, 1052/2020).

Om ni vill granska klientavgifterna kan ni antingen ge tillstånd att kontrollera inkomstuppgifter i Inkomstregistret eller bifoga inkomstuppgifter och bilagorna till eDaisy. Båda de vuxna som bor med barnet måste själva ge tillstånd till användning av inkomstuppgifter från registret.

Alla inkomstuppgifter fås inte från Inkomstregistret. Vårdnadshavarna ska därför separat ange följande uppgifter i den elektroniska tjänsten:

- företagarens inkomstuppgifter
- inkomster från jord- och skogsbruk
- kapital-, ränte- och dividendinkomster
- underhållsstöd
- rehabiliteringsstöd som betalas av försäkringsbolag
- pensionsinkomster
- studie- och stipendieinkomster
- arbetslöshetsförmåner som betalas av arbetslöshetskassor.

Vårdnadshavarna ansvarar även för att meddela ändringar som påverkar klientavgiften, såsom inkomstförändringar ($\pm 10\%$) och förändringar i familjestorleken (t.ex. skilsmässa, barns födelse, ny partner).

Uträkning av avgifter för småbarnspedagogiken

Klientavgiften för småbarnspedagogik påverkas av familjens storlek, familjens bruttoinkomster, antalet syskon samt behovet av tid i småbarnspedagogiken. Den högsta avgiften är för

familjens yngsta barn 335 €, andra barnet 134 € (40%) och familjens övriga barn 67 € (20%).

Utredning om familjens inkomster görs elektroniskt via eDaisy-tjänsten. Du kan även ge tillstånd att kontrollera inkomstuppgifterna i Inkomstregistret. Om du inte har möjlighet att fylla i en elektronisk inkomstuppgifterna fyll i en utredning på papper. Utdrag över familjens inkomster ska levereras innan barnet börjar i småbarnspedagogiken. Om inkomstuppgifterna inte meddelats inom utsatt tid (senast inom 2 veckor) från att barnet har börjat i småbarnspedagogiken, fastställs småbarnspedagogikens klientavgifter enligt den högsta avgiften. En avgift som fastställs på grund av uppgifter som fattas korrigeras inte i efterhand. Om familjen har godkänt den högsta avgiftsklassen behöver inkomstuppgifterna inte lämnas in separat.

Småbarnspedagogikens verksamhetsåret börjar 1.8. och slutar 31.7. Månadsavgift uppbärs för högst elva (11) kalendermånader under verksamhetsåret. Den avgiftsfria månaden är juli. Förutsättningen är att den kommunala dagvården har börjats under verksamhetsåret senast i september.

Småbarnspedagogikens avgiftsklasser

Timantal per vecka	% av heltidsavgift
minst 35 h	100%
över 20 – under 35 h	80%
högst 20 h	60%



Siuntio Sjundeå

Sjundeå kommun / Småbarnspedagogik

Meddelande om klientavgifter

1.8.2026

Inkomster och inkomstgränser

Som inkomster beaktas en i samma hushåll boende förälders eller annan vårdnadshavarens samt dennes makes, makas eller sambos skattepliktiga förvärvs- och kapitalinkomster samt skattefria inkomster.

Inkomstgränserna för klientavgifterna inom småbarnspedagogik fr.o.m. 1.8.2026:

Familjens storlek	Minimibruttoinkomstgräns	Avgift %
2	4369€	10,70%
3	5635€	10,70%
4	6399€	10,70%
5	7163€	10,70%
6	7925€	10,70€

Avgiftsnivåerna inom småbarnspedagogiken som kompletterar förskoleundervisningen

Förskoleundervisningen är avgiftsfri 4 timmar i dagen (20 h/vecka). Tiden före och efter förskoleundervisningen samt skolornas semestertid är avgiftsbelagd kompletterande småbarnspedagogik.

Timantal per vecka	Timantal per vecka, inkl. förskoleundervisning	% av heltidsavgift
över 20 h	över 40 h	80%
högst 20 h	högst 40 h	60%

Timantalet gäller minst 3 månader

Placerings- och avgiftsbesluten görs utgående från den vårdtid som angetts i ansöknings- eller ändringsblanketten. En ny ändring av antalet vårdtimmar kan göras tidigast efter tre månader. Kundfamiljerna meddelar barnens vårdtider inom småbarnspedagogiken via den elektroniska eDaisy-portalen.

Familjestorlek

Klientavgiften för småbarnspedagogiken räknas som en procentandel av familjens bruttoinkomster enligt familjestorleken. I fastställandet av familjens storlek beaktas personer som lever i gemensamt hushåll, i äktenskap eller äktenskapsliknande förhållanden, samt bådadas minderåriga barn som lever med dem i samma hushåll. Vårdnadshavarna är skyldiga att meddela om familjens storlek ändras.

Om familjen består av fler än 6 personer, ökas den lägsta bruttoinkomstgränsen för varje följande minderårigt barn i familjen med 295€. Om familjens inkomster ligger under gränsen för minimibruttoinkomster eller om avgiften är mindre än 32€, uppbärs ingen avgift. Avgiften avrundas till närmaste hela euro.

Småbarnspedagogikens avgift räknas enl. följande:

Räkna familjens storlek. Se minimibruttoinkomstgränsen €/mån från tabellen. Minska minimibruttoinkomstgränsen från den genomsnittliga månadslönen. Räkna 10,70% av den kvarblivande summan = småbarnspedagogikens klientavgift.



Siuntio Sjundeå

Sjundeå kommun / Småbarnspedagogik

Meddelande om klientavgifter

1.8.2026

Avgiftskompensation om barnet är sjukt

Om barnet på grund av sjukdom är borta från småbarnspedagogiken alla verksamhetsdagar under en kalendermånad, debiteras ingen månadsavgift. Om barnet är frånvarande p.g.a. sjukdom minst 11 verksamhetsdagar under kalendermånaden, debiteras hälften (50%) av månadsavgiften. Man ska meddela om sjukfrånvaro till platsen för småbarnspedagogik direkt då barnet insjuknar.

Avgiftskompensation under juli

Juli är en avgiftsfri månad om barnets småbarnspedagogik har inletts i september det föregående året. Juli är en avgiftsbelagd månad om barnets småbarnspedagogik har inletts efter september.

Ifall förskoleeleven under skolornas lovtider eller under sommaren efter förskoleåret behöver kompletterande småbarnspedagogik fastställs avgiften enligt småbarnspedagogikens klientavgifter.

Anmälan om barnets frånvaro från småbarnspedagogiken binder vårdnadshavarna.

Avgiftskompensation för andra frånvaron

1. Om barnet är frånvarande från småbarnspedagogiken under kalendermånadens alla dagar, debiteras hälften (50%) av månadsavgiften om frånvaron meddelats skriftligen till verksamhetsenheten.
2. För de dagar som ett barn under 2 år är borta under familjeledighetstid, uppbärs ingen avgift alls.
3. Småbarnspedagogiken har 1-2 utvecklingsdagar per år för personalen. Dagarna kompenseras i klientavgiften om

de inte är barnets regelbundna lediga dagar. Tidpunkterna meddelas i tid. En separat enkät görs om vårdbehovet.

Granskning av klientavgift

Avgiften för småbarnspedagogik gäller tills vidare. Familjen är skyldig att anmäla inkomstuppgifter elektroniskt via eDaisy-portalen eller skriftligt med bilagor även under verksamhetsåret, om familjens inkomster ändrar väsentligt (+/-10%) eller familjens storlek ändrar. Om vårdnadshavarnas inkomster ändras mitt i månaden, fattas ett avgiftsbeslut från början av följande månad.

De inkomstgränser som används för fastställandet av avgiften för småbarnspedagogik indexjusteras med två års mellanrum. Avgiften för småbarnspedagogik justeras också om de gällande förordningarna eller besluten ändras.

Plats inom småbarnspedagogiken som inte annullerats eller bestyrkts

Kommunen har rätt att uppbära halva månadsavgiften ifall;

1. Den plats i småbarnspedagogiken som sökts och beviljats barnet tas inte emot innan det datum som finns skrivet i placeringsbeslutet, och platsen har inte avbokats innan startdatumet enligt beslutet.

Över-/underskridning av den reserverade vårdtiden (antalet timmar)

Om den för barnet reserverade genomsnittliga vårdtiden överskrids på månadsnivå, uppbärs för överskridningsmånaden automatiskt en avgift som motsvarar den förverkligade avgiftsnivån (timmar i veckan). För den månad som vårdtiden överskrids debiteras den verkliga vårdtiden i efterhand i samband med följande faktura. Om



Sjundea kommun / Småbarnspedagogik

Meddelande om klientavgifter

1.8.2026

vårdtimmarna överskrids två (2) månader i sträck, förflyttas barnet bestående till den förverkligade avgiftsnivån under följande månad. Eventuella timmar som blivit oanvända kompenseras inte. En underskridning av antalet timmar per månad kompenseras inte.

Inledande och avslutande av småbarnspedagogiken

Avgiften uppbärs i placeringsbeslutet från och med anmälda starttiden till avslutningsdatumet. Om barnets plats i småbarnspedagogiken sägs upp mitt under en månad, avslutas debiteringen den sista dagen i småbarnspedagogik. Platsen i småbarnspedagogik ska sägas upp elektroniskt via eDaisy -tjänsten eller skriftligt till bilningskansliet samt verksamhetsenheten senast två (2) veckor innan småbarnspedagogiken avslutas.

Tillfällig småbarnspedagogik

Tillfällig småbarnspedagogik innebär att barnet deltar i småbarnspedagogik högst 5 dagar i månaden. Avgifterna är: över 4 timmar – högst 10 timmar per dag, 35 €/dag/barn och högst 4 timmar per dag, 20 €/dag/barn.

Fakturering

Månadsavgiften för småbarnspedagogik faktureras kalendermånadsvis i efterskott i början av följande månad. Fakturans sista betalningsdag är 21 dagar efter fakturans datum.

För obetalda avgifter för småbarnspedagogik som förfallit uppbärs lagenlig dröjsmålsränta. Avgifterna är utmättningsbara utan straff.

Förfrågningar

Tilläggsuppgifter om fastställande av klientavgifter och fakturering får från bildningsväsendet/förvaltningssakkunnig tfn 044 386 1097 eller varhaiskasvatus@siuntio.fi eller www.sjundea.fi